



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 26 ЯНВАРЯ 2016 г.
№ 13-14 [8460-8461]
ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

Еженедельник ПЯТНИЦА

плюс



16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА:

Родители должны быть в курсе

[стр. 2]



ЖИВАЯ НИТЬ:

Доступный храм для всех

[стр. 6]



ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР:

Всю душу выплесну в слова

[стр. 6]



АНОНС:

И снова к вершине Бештау!

[стр. 6]

Редакционная колонка

Город мужества, город Славы

27 января – особая дата в истории Великой Отечественной войны. В этот день в 1944 году была полностью снята блокада Ленинграда. Многострадальный город, измученный, но непокоренный, стал символом великого мужества, силы и веры в нашу Победу. Веры вопреки всему – голоду, холоду, нечеловеческим условиям, в которых Ленинград, взятый в кольцо, продолжал жить.

Блокада началась 8 сентября 1941 года. Уже в октябре жители почувствовали явную нехватку продовольствия. В колхозах и совхозах блокадного кольца с полей и огородов собирали все, что могло пригодиться в пищу. Однако все эти меры не могли спасти от голода. Были сокращены нормы выдачи хлеба. Воины на передовой стали получать 500 граммов в сутки, рабочие – 250 граммов; служащие и иждивенцы – 125 граммов. В блокадном Ленинграде началась голод. Запасы продовольствия доставлялись как по воздуху, так и по воде через Ладожское озеро до установления льда. Пока лед набирал достаточную для движения автомашин толщину, движение через Ладогу практически отсутствовало. Все эти транспортные коммуникации находились под постоянным огнем противника.

В течение 1942 года многократно предпринимались попытки прорыва блокады, но ни одна из них не увенчалась успехом. В осажденном голодающем Ленинграде несмотря ни на что продолжалась культурная жизнь. За исключением нескольких самых тяжелых месяцев работали школы, в театрах шли спектакли... Симфония Дмитрия Шостаковича, посвященная Ленинграду, была впервые сыграна в городе во время блокады и транслировалась ленинградским радио.

Люди в это время боролись не только за выживание, но и за сохранение иных ценностей. Музейные собрания, памятники архитектуры, собрания крупнейших библиотек, драгоценная коллекция семян Института растениеводства были спасены ленинградцами в блокаду. В январе 1943 года увенчалась успехом операция советских войск «Искра». В ходе нее 18 января 1943 года блокадное кольцо было прорвано и установилось постоянное сообщение Ленинграда с большой землей. По данным Нюрнбергского процесса, за время блокады, которая длилась 872 дня, погибло 632 тысячи человек, большинство из них умерло от голода. Большая часть погибших ленинградцев была похоронена на Пискаревском мемориальном кладбище, где установлен памятник блокаде. Еще один блокадный мемориал – Московский парк Победы: там в годы войны находился кирпичный завод, в печах которого кремировали тела умерших.

В 1965 году Ленинграду за мужество и героизм его защитников было одному из первых присвоено звание города-героя.

Встреча

Александр Хлопонин: «На Кавказе кризиса нет!»



В минувшую пятницу Пятигорск с рабочим визитом посетил заместитель председателя Правительства РФ Александр Хлопонин. Вместе с полномочным представителем Президента РФ в СКФО Сергеем Меликовым он провел совещание по регулированию нелегального алкогольного рынка. После бывшего и нынешний руководители округа встретились с представителями СМИ региона, чтобы ответить на актуальные вопросы.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ прошла не в стандартном режиме, а в формате чаепития и непринужденной беседы. Участниками мероприятия стали журналисты, фотографы и операторы региональных и федеральных печатных изданий, телерадиокомпаний и информационных агентств. В первую очередь, их волновали вопросы экономического развития округа, позиции властей по поводу курортных здравниц, обеспечения безопасности в регионе, туризма и многие другие. И Александр Хлопонин, и Сергей Меликов признали, что в целом обстановка в округе удовлетворительная по всем показателям, а что касается туристической

отрасли, то она на территории СКФО претерпевает едва ли не расцвет. Туризм развивается сейчас на всем Северном Кавказе – и на Кавминводах, это вообще форпост туризма сегодня, и в горном кластере. У нас давно такого не было, чтобы санатории круглогодично, даже зимой, были забиты практически до отказа, – отметил вице-премьер российского правительства.

Он также подчеркнул, что в связи с этим в регионе нет проблем и с безработицей – наоборот, развитие туристического бизнеса ведет к расширению предприятий, открытию новых рабочих мест. Обсуждая данную тему, журнали-

сты посетовали на то, что резонансная история с продажей профсоюзных бальнеолечебниц отнюдь не красит курортный регион. На это вице-премьер и полпред ответили, что сам факт продажи уже, увы, состоялся и на вполне законных основаниях, но, тем не менее, нельзя допускать, чтобы они эксплуатировались не по назначению – отрегулировать такую позицию сможет закон о Кавминводах.

– Мы будем вести переговоры, чтобы историческое наследие не превращали в коммерческие проекты, не нарушали нашу инфраструктуру, которая веками здесь создавалась, – акцентировал Александр Хлопонин.

Логично, что был затронут и вопрос судьбы Кисловодского курортного парка. Зампред заверил представителей прессы, что и к нему федеральные власти вовсе не равнодушны – на него в бюджет на 2016 год, несмотря ни на какие экономические проблемы, заложено 160 млн. рублей. А Сергей Меликов напомнил, что уже в феврале состоится очередное заседание рабочей группы по развитию парка.

(Окончание на 2-й стр.)

Совещание

Со снегом справляемся

Вернувшись в столицу СКФО мороз и вьюга заставили активизироваться городские службы. Эта тема стала номером один на прошедшем вчера совещании руководителей управлений и отделов городской мэрии, представителей важных предприятий и организаций Пятигорска. Провел общую планерку первый заместитель главы администрации городского центра Олег Бондаренко.



ОТом, как идет работа по расчистке дорог и улиц от снега и наледи, доложил начальник управления по делам территории администрации города Валентин Дворников. Он отметил, что на эти цели брошены все силы: уборка организована ручным и механизированным способом. Вся техника находится в рабочем состоянии, песко-соляная смесь – в достаточном количестве.

Валентин Дворников, а также его коллеги из других административных ведомств сообщили о порыве теплотрассы в микрорайоне Бештау-Гора-Пост. Авария, по словам специалистов, была устранена оперативно. «Работали, пока тепло не поступило в каждый дом», – отчитался Валентин Дворников.

Другая тема, которая волнует сегодня буквально всех, – эпидемия гриппа и ОРВИ, семимильными шагами продвигающаяся по России и краю в частности. Медики пока успокаивают, заверяя, что на данный момент заболевших этим сезонным недугом много, но в пределах нормы. Тревогу бить рано, тем не менее, о профилактике забывать не стоит.

– И в школах, и в детских садах своевременно проведена вакцинация, от гриппа привито более 70 процентов детей и учителей. Кроме того, с разрешения родителей мы просим сотрудников медкабинетов мазать носы малышам оксалиновой мазью, а в столовых чувствуется устойчивый запах лука и чеснока – ими обогатили блюда меню во всех образовательных учреждениях, – отметила начальник управления образования администрации Пятигорска Наталья Васюткина.

Она также сообщила, что эта неделя – важная для выпускников, они должны окончательно определиться с выбором предметов, по которым будут сдавать ЕГЭ помимо обязательных. Также Наталья Васюткина проинформировала, что 3 февраля ребята, провалившие итоговое сочинение, являющееся официальным допуском к единому госэкзамену, смогут написать его снова. И этот результат станет уже окончательным. Всего с сочинением в этом учебном году не справились 32 человека – в основном, ими оказались учащиеся Центра образования № 9.

Были затронуты также вопросы ЖКХ, социальной поддержки населения, строительства и имущественных отношений.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Расходы бюджета увеличатся

Под председательством губернатора Владимира Владимировича состоялось внеплановое заседание правительства Ставропольского края. Единственный вопрос повестки дня – утверждение проекта поправок в краевой бюджет на 2016 год.

Как подчеркнул глава края, коррективы позволят Ставрополью принять участие дополнительно в двух федеральных программах, направленных на развитие сферы образования.

В целом расходы бюджета планируется увеличить на 486 миллионов рублей.

Государство поддержит заводы

Пятигорские заводы ОАО «Станкотерм» и ОАО «Пятигорский завод «Импульс» рассматривают возможность расширения и модернизации производства при участии министерства энергетики, промышленности и связи края. Меры государственной поддержки, доступные для заводов, обсудили на встречах с руководителями предприятий заместители министра Дмитрий Макаркин и Рустам Мингазов в рамках рабочей поездки в Пятигорск.

Женщина года-2015

С цифрами на «ты»

Про кого, как не про бухгалтера, можно сказать: «В цифрах как рыба в воде!» Вроде бы, их всего десять, но постоянно меняющихся – в Налоговом кодексе, Пенсионном положении, программном обеспечении, и эти цифры складываются в неразрешимые ребусы. Чтобы не пропаст в лабиринтах бухгалтерского учета, надо обладать знаниями, опытом, отличной памятью и огромным запасом терпения. Все эти качества присущи мастеру своего дела – главному бухгалтеру ООО «Издательство «Снег» Наталье Парамоновой. За высокий профессионализм и особое отношение к своему делу Н. Парамонова выдвинута на звание «Женщина года-2015» в номинации «Женщина года в производственной сфере» за высокий профессионализм и особое отношение к своему делу.



НАТАЛЬЯ Михайловна родилась в большой и дружной семье. С детства и на протяжении всей жизни складывались у нее хорошие отношения с окружающими по работе. В 1986 году Наталья Михайловна переехала на постоянное место жительства в Пятигорск. Трудилась на экспериментальной кондитерской фабрике «ЭКОУ», а после и в Пожарной части № 46 города, главным бухгалтером, и по сегодняшний день она поддерживает с коллегами дружеские отношения.

В 2003-м Наталья Парамонова приняла бразды правления от главного бухгалтера ООО «Издательство «Снег».

«Хлеба не надо, работу давай», – любит шутить

На Ставрополье стартовал прием заявок на участие в конкурсе на присуждение премии министерства труда и социальной защиты населения края «Признание».

Напомним, ведомственная награда была учреждена министерством в прошлом году для выражения общественного и профессионального признания тем, кто вносит значимый вклад в реализацию в крае социальных инициатив, развитие благотворительности и добровольчества.

Более подробно с информацией о премии можно ознакомиться на официальном сайте министерства в разделе «Премия «Признание»».

Почтили память

В минувшее воскресенье у поклонного креста рядом с Лазаревской церковью пятигорские казаки почтили память жертв политики раскалывания 1917–1920-х годов.

Пятигорский поклонный крест установлен на месте гибели казаков и офицеров, расстрелянных и зарубленных в первые годы советской власти. Здесь протоиерей Александр Дьячков и Стефан Феценко совершили заупокойную литию.

Протоиерей Александр Дьячков напомнил казакам, что их предки пострадали за веру и верность данной присяге, и призвал быть достойными памяти погибших.

Соб. инф.

(Окончание на 2-й стр.)

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Александр Хлопонин: «На Кавказе кризиса нет!»



НА ОБЩЕРОССИЙСКОЙ повестке дня — падение рубля и обострение в связи с этим фактом экономической ситуации в стране. Как это отразится на социальной обстановке в СКФО, не повлечет ли за собой кризис в экономической, продовольственной и других сферах — об этом также поинтересовались журналисты.

— К сожалению, одна только Российская Федерация не может повлиять на эту ситуацию. Конечно, будет не сложно, и, поверьте, первые, кто попадает под оптимизацию расходов, — это чиновники. Для правительства сегодня самое важное — это выполнить все социальные обязательства, которые есть перед гражданами. Но могу сказать абсолютно точно: на Кавказе кризиса нет! У нас не экспортно ориентированный регион. С точки зрения продовольственного обеспечения мы абсолютно самодостаточны. Мы, наоборот, будем развивать программы, которыми можно поддержать нашего российского и, в частности, северокавказского производителя, — подчеркнул Александр Хлопонин.

Дарья КОРБА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

С цифрами на «ты»

КАК талисман, по сей день она хранит свои первые счёты, на которых приходилось учиться и даже какое-то время трудиться в былые времена. Еще вы сильно ошибаетесь, если подумаете, что профессиональная деятельность этой никогда не унывающей женщины ограничивается кабинетом. Вместе с издательством «Снег» она участвует во многих книжных выставках-ярмарках страны — в Москве и Санкт-Петербурге. Знакома с Генрихом Боровиком, Станиславом Говорухиным и Михаилом Горбачевым. С большой теплотой вспоминает встречу с президентом страны Владимиром Путиным во время проведения книжного фестиваля на Красной площади в июне 2015 года. Тогда Владимир Владимирович лично выразил ей свое восхищение книгами издательства.

В свободное от трудовых будней время вместе с мужем Сергеем, дочерью Инной, зятем Александром она с большим удовольствием совершает поездки и путеше-

ствия по горам Северного Кавказа и Крыма, а с внуками Елизаветой и Виктором любит гулять, играть в веселые игры и просто проводить время вместе. Наталья Михайловна признается: дети и внуки — ее жизнь, а главным своим богатством она считает семью и друзей. В ее доме всегда можно найти поддержку и делом, и добрым словом. А еще очень мечтает реализовать массу новых идей на работе. Без нее — никуда.

Елена ТАНИЧ. Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Информирует прокуратура

Так и не раскаялись...

Пятигорским городским судом рассмотрено уголовное дело в отношении 10 человек — участников организованной преступной группы, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п.п. «а, г» ч. 4 ст. 228-1 УК РФ (19 эпизодов), то есть покушении на незаконный сбыт психотропных веществ, совершенном организованной группой, в крупном размере.

В ХОДЕ судебного следствия было установлено, что участники ОПГ — 10 человек: примерно в июне 2013 года на территории г. Пятигорска Ставропольского края организатор Савина объединилась с Царепко Кривцовым, Полодашвили и Степаненко, для совместного совершения тяжких и особо тяжких преступлений в сфере незаконного оборота психотропных веществ, связанных с незаконным изготовлением в специально приспособленных для этих целей помещениях, из химических веществ по определенной технологии, с использованием специального химического и иного оборудования, психотропного вещества амфетамин, дальнейшим его хранением, расфасовкой по условным дозам в удобную для сбыта упаковку (полимерные пакетики с застежкой), последующим сбытом (распространением) на территории региона Кавказских Минеральных Вод Ставропольского края. Позже, к концу августа 2013 года, Савина как организатор вовлекла в организованную группу Погосяна, а не позднее конца сентября 2013 года Малахуца и Калгальническую, которая, в свою очередь, вовлекла в преступную деятельность организованной группы Осипяна и Кислиценко.

низованной группой, они занимались незаконным изготовлением и сбытом психотропного вещества амфетамин на территории региона Кавказских Минеральных Вод Ставропольского края.

При этом Савина С. В., общая участником организованной преступной группы прибыл от реализации амфетамин, определила, что пригтовленное психотропное вещество будет распределяться по установленной ею цене для дальнейшей реализации из расчета 2000—2500 рублей за один грамм психотропного вещества амфетамин в зависимости от его качества и что те, в свою очередь, могут повышать данную цену по своему усмотрению, а разницу в цене оставлять себе как вознаграждение за проделанную работу. Также участники организованной преступной группы по указанию Савиной могли делить 1 грамм амфетамин на несколько доз и, выдавая разделенные дозы амфетамин за 1 грамм, продавать его покупателям, тем самым извлекая больше прибыли от продаваемого ими указанного психотропного вещества.

В ходе предварительного следствия и судебного заседания вина в совершении указанных преступлений подсудимые не признали, не раскаялись в содеянном.

По результатам судебного разбирательства все участники организованной преступной группы были признаны судом виновными в совершении указанных преступлений, и им назначены различные сроки наказания: организатору Савиной — 16 лет лишения свободы, остальным членам ОПГ — от 11 до 15 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии.

Г. Р. ГАВРИЛОВ, помощник прокурора.



Новость в номер

Межрегиональный форум ОНФ

В Ставрополе состоялся Межрегиональный форум ОНФ. В его работе приняли участие более 600 человек — гражданские активисты из южных регионов страны, федеральные и региональные эксперты ОНФ, представители исполнительной власти, журналисты.

ОТКРЫТИЕ форума состоялось в Ставропольском государственном аграрном университете. В первый день мероприятия работало пять тематических площадок — «Общество и власть: прямой диалог», «Образование и культура как основы национальной идентичности», «Качество повседневной жизни»,

«Честная и эффективная экономика», «Социальная справедливость».

Обсуждались инструменты борьбы с коррупцией, вопросы развития общественных институтов и общественного контроля, доступности школьного, высшего и среднего образования, проблемы в сфере ЖКХ, дорожной инфраструктуры, развития внутреннего туризма, здравоохранения и другие.

Помимо анализа исполнения наиболее актуальных для Юга России положений «майских указов» и поручений Президента РФ, основой работы площадок стали результаты опроса, проведенного региональными отделениями Народного фронта совместно с Центром ОНФ «Народная экспертиза» в целях выявления наиболее чувствительных проблем жителей региона.

В первый день работы форума состоялась выставка-презентация основных проектов ОНФ «За честные закупки», «За права заемщиков», инспекции «Оценим качество дорог!», Центра «Народная экспертиза», Центра общественного мониторинга по проблемам экологии и защиты леса, Центра правовой поддержки журналистов, Центра мониторинга качества и доступности здравоохранения. Представители проектов ОНФ рассказали о проделанной работе, проконсультировали активистов и поделились своим опытом работы.

Во второй день форума результаты дискуссии обобщены в региональной «Карте проблем» и представлены на пленарном заседании вместе с конкретными предложениями по их решению.

Соб. инф.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОЧУ «Газета «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

ИЗГНАТЬ ИЗ ХРАМА. Выражение возникло из евангельского рассказа: однажды Иисус пришел в Иерусалиме в храм и, увидя там толпу продающих и покупающих скот для жертвоприношений, возмутился, сделал из веревки бич и выгнал всех торгующих, овец и волов и опрокинул у менял столы с деньгами (Матф., 21, 12; Марк., 11, 15; Лука, 19, 45; Иоанн, 2, 14—15). Выражение это употребляется в значении: изгнать откуда-нибудь недостойных.

До тех пор, пока не будут высланы торговцы из храма, храм искусства не будет храмом. Искусство будущего изгонит их (Л. Н. Толстой, Круг чтения, 31 августа).

ПРЕДСТАВЬ МЕРТВЫМ ПОГРЕБАТЬ СВОИХ МЕРТВЕЦОВ. Выражение из Евангелия. Однажды, когда Иисус велел одному из учеников своих следовать за ним, тот просил позволить ему прежде похоронить своего отца, но Иисус сказал: «Иди за мною и представь мертвым погребать своих мертвецов» (Матфей, 8, 21—22; Лука, 9, 60). Выражение это, часто в несколько измененной редакции, употребляется как призыв к тому, чтобы жить настоящим, смело порвав с отжившим прошлым.

Нельзя терпеть далее циммервальдское болото. Нельзя... оставлять дальше в полувизит с шовинистским Интернационалом Плехановых и Шейдеманов. Надо порвать с этим Интернационалом немедленно... Надо основать именно нам, именно теперь, без промедления новый, революционный, пролетарский Интернационал... Пусть мертвые хоронят своих мертвецов (В. И. Ленин, Задачи пролетариата в нашей революции).

ОБЕТОВАННАЯ ЗЕМЛЯ. Выражение из Библии, которое означает Палестину, куда Бог, в силу своего обещания, привел евреев из Египта, где они томились в плену. Бог сказал Моисею, что приведет евреев «в землю хорошую и пространную, где течет молоко и мед» (Исход, 3, 8 и 17). Обетованной, то есть обещанной, земля эта названа в Послании апостола Павла к евреям (11, 9). Употребляется в значении: место, куда кто-либо стремится, мечтает попасть; место, где царят довольство и счастье; вообще что-либо желанное, что представляется высшим счастьем.

Испанец улыбнулся. «Итак, благодаря влиянию климата, — сказал он, — Петербург есть обетованная земля красоты, любезности и беспорочности» (А. С. Пушкин, Гости съезжались на дачу).

РАЗВЕ Я СТОРОЖ БРАТУ МОЕМУ! В библейском рассказе о Каине и Авеле (Бытие, 4, 9) это слово произносит братоубийца Каин в ответ на вопрос Бога об Авеле. Каин — один из сыновей Адама и Евы. После того как он убил своего брата Авеля (это было первое убийство на земле), Бог «сделал ему «знамение». Имя Каин, ставшее нарицательным для тяжкого преступника, изверга, убийцы, употребляется и как бранное выражение. Возникший отсюда же оборот «каинова печать» употребляется в значении: клеймо преступления.

Что ты ночью бродишь, Каин? Черт занес тебя сюда.

(А. С. Пушкин, Утопленник) — Что же Дмитрий и отец? Чем это у них кончилось? — тревожно промолвил Алеша. — А ты все свою канитель? Да я-то тут что? Сторож я, что ли, брату моему Дмитрию? — раздражительно отрезал было Иван, но вдруг как-то горько улыбнулся: — Каинов ответ богу об убитом брате, а? Может быть, ты это думаешь в эту минуту? (Ф. М. Достоевский, Братья Карамазовы, 2, 5, 3).

ОТ ЛУКАВОГО. Выражение из Евангелия (Матф., 5, 37). Иисус, запретив клясться небом, землей, головою кланущегося, сказал: «Но да будет слово ваше: да-да; нет-нет; а что сверх того, то от лукавого», то есть от дьявола. Выражение «от лукавого» употребляется в значении: лишнее, неправильное, во вред.

Активная жизненная позиция молодых людей, в особенности школьников, порой вызывает у родителей сомнения. Сотрудниками Российского союза молодежи проводится большая работа по привлечению студентов и старшеклассников к общественно полезным мероприятиям, творческим конкурсам и спортивным соревнованиям. Чтобы развить страхи родителей, с ними организована встреча, где подробно рассказали о цели и деятельности РСМ и тех органах и структурах, которые поддерживают инициативы и проекты юных пятигорчан.

Молодежная политика

Родители должны быть в курсе



Ходят туда и чем они там занимаются? Но это нужно ребенку, ведь ребята находят там друзей и единомышленников, получают возможность самореализации, а также принимают непосредственное участие в жизни города. Помимо этого, мы рассматриваем в перспективе ближайшего будущего создание родительского комитета», — подчеркнул первый секретарь краевой Пятигорской городской организации «Союз молодежи Ставрополя» Илья Юришин.

Сама же встреча состоялась в большом актовом зале администрации города. Выстраивая диалог с родителями вышли: заслуженный учитель России, ветеран Великой Отечественной войны Виктор Кобрин; заместитель заведующего по делам молодежи администрации Пятигорска, руководитель добровольческого движения «Город без

наркотиков» Михаил Беляев; специалист по социальной работе с молодежью Марина Билева; руководитель волонтерского движения Виктория Ткачук; куратор Пятигорского школьного совета Любовь Родина и специалист аппарата краевой общественной организации «РСМ» Валерия Васюк. Все они работают с молодым поколением не только по роду профессиональной деятельности, но и по зову души. Пятигорские подростки принимают активную жизненную позицию, и многие организации помогают им в этом деле, а именно — направить потенциал в нужное русло, что во многом способствует не только их самореализации и полезному времяпрепровождению, но и развитию необходимых личностных качеств.

Руслан БОРКОШЕВ. Фото Александра ПЕВНОГО.

Внимание: грипп!

Куда обращаться за медпомощью в выходные

ВСЯЗИ с сезонным подъемом заболеваемости гриппом и ОРВИ пятигорчане могут воспользоваться неотложной амбулаторной медпомощью в выходные дни.

Как проинформировали в территориальном отделе здравоохранения г. Пятигорска, в дежурном режиме будут работать следующие поликлиники:

Городская поликлиника № 1
Дежурная бригада ведет прием в поликлинике.
Режим работы: с 8.00 до 13.00.
В субботу с 13.00 до последнего вызова осуществляется обслуживание вызовов на дому.

Городская поликлиника № 3

Дежурная бригада ведет прием в поликлинике.
Режим работы в субботу и воскресенье: с 8.00 до 13.00.
В субботу с 13.00 до последнего вызова осуществляется обслуживание вызовов на дому.

Поликлиника Городской больницы № 2

Дежурная бригада ведет прием в поликлинике.
Режим работы в субботу и воскресенье: с 8.00 до 14.00.
С 14.00 до последнего вызова осуществляется обслуживание вызовов на дому.

Обязательное условие — профилактика

В эпидемию циркуляции вирусов гриппа и ОРВИ ВАЖНО соблюдать меры профилактики:

1. Мойте руки водой с мылом как можно чаще, особенно после кашля или чихания. Также эффективными являются средства для обработки рук на основе спирта (сан-фетки, спреи и др.). Важно мыть руки после прихода с улицы, посещения магазинов, торговых центров, при работе в офисе.
2. Прикрывайте рот и нос бумажной салфеткой во время кашля или чихания. Если у вас нет салфетки, прикрывайтесь локтем или плечом, а не ладонью.
3. Избегайте трогать руками глаза, нос или рот. Гриппозный вирус распространяется этими путями.
4. При посещении мест массового скопления населения (торговые центры, организации, рынки, общественный транспорт и т.д.) рекомендуется использовать медицинские маски для защиты органов дыхания.
5. Чистка и регулярная дезинфекция поверхностей (столов, дверных ручек, стульев и др.) удаляют и уничтожают вирус.
6. Избегайте близкого контакта с больными людьми. Соблюдайте расстояние не менее 1 метра от больных.
7. По возможности избегайте поездок и посещения общественного транспорта и посещения многолюдных мест.
8. Соблюдайте здоровый режим, включая полноценный сон, потребление пищевых продуктов богатых белками, витаминами и минеральными веществами, физическую активность.

9. Оставайтесь дома, если вы или ваш ребенок заболели, вызовите врача на дом.

10. Категорически нельзя заниматься самолечением, это опасно развитием тяжелых осложнений.

СИМПТОМЫ ГРИППА: высокая температура тела, кашель, насморк, боль в горле, головная боль, учащенное дыхание, боли в мышцах, конъюнктивит. Характерная особенность циркулирующего вируса гриппа А(H1N1)2009 — раннее появление осложнений, которые могут развиваться уже на 2—3-й день болезни.

Среди осложнений лидирует вирусная пневмония. Ухудшение состояния при вирусной пневмонии идет быстрыми темпами, и у многих пациентов уже в течение 24 часов развивается дыхательная недостаточность, требующая немедленной респираторной поддержки с механической вентиляцией легких. Быстро начатое лечение способствует облегчению степени тяжести болезни.

В эпидемию гриппа и ОРВИ проявите заботу о своем здоровье!

Соб. инф.

Профилактика гриппа

Симптомы:

- Головная боль
- Слезотечение
- Выделения из носа
- Сухой кашель
- Озноб
- Повышение температуры тела до 38,5—40,0°C
- Общая слабость и разбитость
- Боль в локтях и мышцах и суставах

Профилактика:

- Не посещать места массового скопления людей (магазины, общественный транспорт и т.д.)
- При контакте с больным человеком избегать рукопожатия и поцелуев
- Соблюдать правила личной гигиены, тщательно и часто мыть руки
- Продерживаться в здоровом образе жизни, включая закаливание
- Часто бывать на свежем воздухе, проводить влажную уборку и проветривание помещений
- При чихании и кашле использовать одноразовый носовой платок
- Вакцинация. Перед вакцинацией обязательно проконсультируйтесь с врачом во избежание побочных реакций
- Разнообразное питание и употребление фруктов и овощей, богатых витамином С

При проявлении симптомов гриппа НЕОБХОДИМО оставаться дома и вызвать врача на дом. НЕ ЗАНИМАЙТЕСЬ САМОЛЕЧЕНИЕМ!

<https://yandex.ru/images/search.jpg>

О компенсации оплаты взносов на капремонт и других изменениях в организации проведения капремонта МКД

Уважаемые собственники помещений в многоквартирных домах, МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска» обращает ваше внимание, что согласно положениям Федерального закона от 29 декабря 2015 г. № 399-ФЗ «О внесении изменений в статью 169 Жилищного кодекса Российской Федерации и статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», рассчитывать на компенсацию оплаты взносов на капитальный ремонт могут следующие категории граждан:

— инвалиды I и II групп, граждане, имеющие детей-инвалидов. Данным категориям граждан предоставляется компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме, но не более 50 процентов указанного взноса, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на уплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Соответственно вышеуказанные категории граждан с 1 января 2016 года могут обращаться в МУ «Управление социальной поддержки граждан администрации города Пятигорска» по адресу: г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, телефон: +7 (8793) 39-08-28 за помощью в получении компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт.

Кроме того, в соответствии с Законом Ставропольского края от 30.12.2015 № 148-кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края», установлен порядок предоставления компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт отдельным категориям граждан.

В частности, предусмотрено, что с 1 апреля 2016 года компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт предоставляется в виде субсидии из бюджета Ставропольского края:

- одиноко проживающим неработающим гражданам, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 70 лет, — в размере 50 процентов от размера взносов на капитальный ремонт;
- одиноко проживающим неработающим гражданам, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, собственникам жилых помещений, достигшим возраста 80 лет, — в размере 100 процентов от размера взносов на капитальный ремонт.

Для целей выплаты компенсации размер взноса на капитальный ремонт исчисляется исходя из минимального размера взноса, устанавливаемого Правительством Ставропольского края, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации для расчета субсидий на уплату жилого помещения и коммунальных услуг (но не выше фактических расходов на уплату взносов на капитальный ремонт граждан, которым предоставляется компенсация).

Следует отметить, что реализация права на получение компенсации на уплату взноса на капитальный ремонт осуществляется по заявительному принципу в порядке, определяемом Правительством Ставропольского края.

В соответствии с Законом Ставропольского края от 30.12.2015 № 148-кз «О внесении изменений в Закон Ставропольского края «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории

Ставропольского края», также уточнены правила формирования и использования средств фонда капитального ремонта.

Напомним, что собственники помещений в многоквартирном доме принимают и реализуют решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта в течение пяти месяцев после официального опубликования утвержденной в установленном порядке региональной программы, в которую включен многоквартирный дом, в отношении которого решается вопрос о выборе способа формирования фонда его капитального ремонта.

При этом способ формирования фонда капитального ремонта может быть изменен в любое время на основании решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с требованиями, установленными статьей 173 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Так, с января 2016 года, решение о прекращении формирования фонда капитального ремонта на счете регионального оператора и формировании фонда капитального ремонта на специальном счете вступает в силу через шесть месяцев после направления регионального оператору решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме в соответствии с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации.

Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт возникает у собственников помещений в многоквартирном доме по истечении семи месяцев начиная с месяца, следующего за месяцем официального опубликования утвержденной в установленном порядке региональной программы, в которую включен многоквартирный дом.

Начиная с 2016 года обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт у собственников помещений в многоквартирном доме, введенном в эксплуатацию после утверждения региональной программы, и включенном в такую программу при ее актуализации, возникает по истечении трех лет с даты включения данного многоквартирного дома в региональную программу.

Собственники помещений в таком многоквартирном доме принимают и реализуют решение об определении способа формирования фонда капитального ремонта не позднее чем за три месяца до возникновения у них в соответствии с настоящей частью обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт.

Также следует отметить, что за счет средств фонда капитального ремонта, сформированного исходя из минимального размера взноса, помимо услуг и (или) работ по капитальному ремонту, предусмотренных частью 1 статьи 166 Жилищного кодекса Российской Федерации (ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения; ремонт или замена лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации; ремонт лифтовых шахт; ремонт крыши; ремонт подвальных помещений, относящихся к общему имуществу в многоквартирном доме; ремонт фасада; ремонт фундамента многоквартирного дома), финансируются следующие виды услуг и (или) работ по капитальному ремонту:

- 1) переустройство невентилируемой крыши на вентилируемую крышу, устройство выходов на кровлю;
- 2) установка коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, и узлов управления и регулирования потребления этих ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа);
- 3) разработка и (или) проведение экспертизы проектной документации для капитального ремонта (в случае если разработка и (или) проведение экспертизы проектной документации для капитального ремонта необходимы в соответствии с законодательством Российской Федерации о градостроительной деятельности);
- 4) осуществление строительного контроля.

МУ «Управление архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации города Пятигорска».

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Старопольского края

20.01.2016 г. Пятигорск № 157
Об условиях приватизации муниципального имущества в I квартале 2016 года на аукционе

В целях реализации Прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска на 2016 год, утвержденной решением Думы города Пятигорска от 24 декабря 2015 года № 56-63 РД, руководствуясь статьей 14 Федерального закона от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», пунктом 10.6 Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска,

утвержденного решением Думы города Пятигорска от 28 июня 2007 г. № 93-16 ГД, —
ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Продать муниципальное имущество, подлежащее приватизации в I квартале 2016 года, указанного в пунктах 1 — 3 Приложения к настоящему постановлению произвести на аукционе, открытом по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
2. Установить начальную цену подлежащего приватизации муниципального имущества равной рыночной стоимости имущества, определенной независимым оценщиком в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, согласно Приложению к настоящему постановлению.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Пятигорска О. Н. Бондаренко.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПЕРЕЧЕНЬ муниципального имущества, подлежащего приватизации в I квартале 2016 года

№ п/п	Наименование имущества	Площадь (кв. м)	Местонахождение имущества	Начальная цена (руб.)	Иные, необходимые для приватизации сведения
1.	Нежилое помещение № 1. 2а, 3а, в литере «А» — основном строении, полуподвал, кадастровый (или условный) № 26-33-130202-266	43,7	г. Пятигорск, улица Московская, дом № 76, корпус № 1	1 039 580 с учетом НДС	Помещения расположены на неделаемом земельном участке под многоквартирным домом.
2.	Нежилое здание, литер «Б», кадастровый (или условный) № 26-33-150310-77	48,6	г. Пятигорск, переулок Привокзальный, дом № 20	1 172 920 с учетом НДС	Здание расположено на земельном участке с кадастровым № 26-33-150310-184, площадью 357 кв. м. Земельный участок ограничен в обороте, приватизации не подлежит. Приобретатель имущества обязан заключить договор аренды данного земельного участка. Годовой размер арендной платы будет исчислен исходя из целевого использования объекта.
3.	Нежилое помещение на 1 этаже, кадастровый (или условный) № 26-33-150224-177	20,9	г. Пятигорск, улица Власова, дом № 17, квартира 5	276 120 с учетом НДС	Помещения расположены на неделаемом земельном участке под многоквартирным домом.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска
В. Г. КОСЫХ

К вашему сведению

«Артек» собирает друзей!

МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска» просит откликнуться всех, кто побывал в ФГБОУ «Международный детский центр «Артек» в Ялте, (Республика Крым), со дня основания лагеря по настоящее время.

Контактное лицо
Акопян Ани Ивановна,
главный специалист
МУ «Управление образования администрации г. Пятигорска»,
телефон (8793) 33-49-56.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

У семьи Лукьянцевых, Николая и Ирины, изумрудный юбилей!

Дорогие наши папа и мама!
Мы поздравляем вас с 55-летием совместной жизни.
Желаем вам крепкого здоровья, счастья, любви и долгих лет жизни.
Ведь семья — это ежедневный труд.
Спасибо, что вы берегли себя друг для друга и, конечно, для нас, детей, внуков, правнуков.

Семья Лукьянцевых, Черновых, Гапоновых.

№ 15 Реклама

Внимание!

Пятигорск - столица СКФО
Жителей и гостей Пятигорска вновь ждет в эфире программа «Пятигорск. Столица СКФО». Все о жизни окрестной столицы можно будет узнавать по субботам, в 11 часов 10 минут, на канале

РОССИЯ 1

Подписной индекс газеты «Пятигорская правда»
31685

МТС ты знаешь, что можешь!

СОЗДАЕМ КОМАНДУ ЛИДЕРОВ! г. Ессентуки

ВЫ ПОЛУЧИТЕ:

- Стабильную з/п
- График работы 5/2
- Бесплатное обучение
- Быстрый карьерный рост
- Незабываемые корпоративные мероприятия

Заяпись на собеседование:
8 800 250 60 32 Сайт rabota.mts.ru

ОГРН 1027739065662 Дата внесения записки: 09.09.2012

ПЕРВАЯ ШКОЛА ПЯТИГОРСКА 150 лет

Старшее учебное заведение Пятигорска и Кавминвода, средняя школа №1 им. М.Ю. Лермонтова, как всегда, в 6 часов вечера 31 января ожидает своих выпускников самых разных лет на Вечере встречи. Нынешний год для школы особенный, юбилейный. В октябре 2016 года ей исполнится 150 лет. Уже вышла из печати книга истории школы, и её презентация состоится именно на Вечере встречи 31.01.2016г.

Школа ждет своих выпускников, учителей-ветеранов, старейших сотрудников. Не забывайте, что «в Пятигорске, возле парка, как юность, школа Первая стоит!»

№ 21 Реклама

Как направить материнский (семейный) капитал на улучшение жилищных условий

Распорядиться материнским (семейным) капиталом на улучшение жилищных условий можно, когда второму, третьему ребенку или последующим детям исполнится три года. Исключение — уплата первоначального взноса по жилищному кредиту или займу, а также направление средств материнского (семейного) капитала на погашение жилищных кредитов и займов. В этом случае воспользоваться материнским капиталом можно сразу после рождения (усыновления) второго или последующего ребенка.



Заявление о распоряжении материнским (семейным) капиталом и пакет документов на улучшение жилищных условий можно подать в территориальный орган Пенсионного фонда России либо через Многофункциональный центр (МФЦ) по адресу: г. Пятигорск, ул. Коллективная, 3а (тел. МФЦ 97-51-52).

ипотечного, на приобретение или строительство жилья;
→ погашение основного долга и уплата процентов по кредитам или займам на приобретение или строительство жилья, в том числе ипотечным;
→ уплата цены по договору участия в долевого строительстве;
→ платеж в счет уплаты вступительного взноса и (или) паевого взноса, если владелец сертификата либо его супруг (супруга) является участником жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива.

- приобретение жилого помещения;
- строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС) с привлечением строительной организации;
- строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства без привлечения строительной организации;
- компенсация затрат за построенный или реконструированный объект индивидуального жилищного строительства;
- уплата первоначального взноса при получении кредита (займа), в том числе

→ другой организацией, которая осуществляет предоставление ипотечного займа на приобретение (строительство) жилья.
При этом средства займа организация-займодавец должна перечислить по безналичному расчету — на личный счет владельца сертификата или его супруги (супруга) в кредитной организации.
Стоит отметить, что в законе не предусмотрены ограничения по количеству кредитов и займов, на оплату которых можно направить средства материнского капитала. Поэтому эти средства можно направить на погашение одновременно двух или нескольких жилищных кредитов.
Важно!
Во всех случаях использования материнского капитала на улучшение жилищных условий семьи, когда жилое помещение не оформлено в общую собственность родителей и детей, необходимо представить нотариально засвидетельствованное письменное обязательство оформить жилое помещение в общую долевую собственность всех членов семьи.

Письмо главе

Уважаемые пятигорчане! В Пятигорске увеличено количество пунктов по приему от граждан писем главе города. Специальные почтовые ящики с надписью «Письмо главе города» размещены по следующим адресам:

- магазин «Вершина» ООО «Опт-торг», микрорайон Бештау, ул. Адмиралского, 8
- магазин № 18 Горячеводского ГорПо, пос. Горячеводский, ул. Шоссейная, 99
- магазин № 51 Горячеводского ГорПо, ст. Константиновская, ул. Октябрьская, 108а
- магазин «Легенда», микрорайон Новопятигорск—Скачки, ул. Февральская, 60
- магазин № 1 ОАО «Холодосбыт», микрорайон Белая Ромашка, ул. Папагорштите, 18
- магазин «Волна» ООО «Волна-93», микрорайон Новопятигорск—Скачки, ул. Февральская, 285
- магазин «Магнит», поселок Свободы, ул. Зеленая, 62
- служба в микрорайоне Новопятигорск—Скачки, ул. Февральская, 180
- служба в микрорайоне Белая Ромашка и п. Энергетик, ул. Московская, 76
- служба в микрорайоне Центр, ул. Дзержинского, 41
- служба в микрорайоне Бештау—Гора-Пост, пер. Зеленый, 1
- служба в поселке Горячеводском, ул. Ленина, 34
- служба в поселке Свободы, ул. Энгельса, 77
- служба в ст. Константиновской и п. Нижнеподдумском, ул. Октябрьская, 59
- магазин ООО «Ихор», ул. Февральская, 1а
- супермаркет «Новый век» ООО «Новый век плюс», ул. Мира, 16
- магазин «Магнит», пр. Кирова, 72
- магазин «Магнит», пр. Советской Армии, 127

Вниманию многодетных семей!

С 1 февраля 2016 года по 30 апреля 2016 года специалистами МУ «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» (далее — Управление) начинается прием документов на осуществление ежегодной выплаты, предусмотренной Законом Ставропольского края от 27 декабря 2012 года №123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей» на приобретение комплекта школьной и спортивной одежды, обуви и школьных письменных принадлежностей.

Денежная компенсация предусмотрена в размере 1000 рублей на каждого из детей многодетной семьи, обучающихся в общеобразовательных организациях.

Напомним, что многодетной признается семья, проживающая на территории Ставропольского края, воспитывающая трех и более несовершеннолетних детей (до 18 лет), в том числе усыновленных (удочеренных), имеющих гражданство Российской Федерации.

Право на получение ежегодной денежной компенсации имеет один из родителей, опекунов (попечителей) либо приемных родителей, имеющих регистрацию по месту жительства в г. Пятигорске, либо регистрацию по месту пребывания на территории г. Пятигорска (при отсутствии регистрации по месту жительства на территории другого субъекта Российской Федерации).

Для решения вопроса о назначении и выплате ежегодной денежной компенсации необходимо подать заявление в Управление, расположенное по адресу: г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89 «А», в приемное время: понедельник и четверг с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, среда с 9.00 до 13.00, телефон для справок: 39-20-54.

К заявлению многодетным семьям, получающим в Управлении ежемесячную денежную компенсацию на каждого ребенка взамен набора социальных услуг (316,50 руб.),

необходимо представить паспорт заявителя и справку об обучении детей в общеобразовательной организации.

В случае, если семья не получает вышеуказанную ежемесячную денежную компенсацию, необходимо представить следующие документы и их копии:

- 1) паспорта родителей;
- 2) свидетельства о рождении на каждого из детей или иной документ, подтверждающий факт рождения и регистрации ребенка (детей), выданный компетентным органом иностранного государства;
- 3) документ, подтверждающий гражданство Российской Федерации ребенка (детей);
- 4) один из документов, подтверждающих факт совместного проживания заявителя с детьми:

с детьми:

- 1) справку с места жительства о совместном проживании детей с заявителем, выданную жилищно-эксплуатационной организацией либо органом местного самоуправления (территориальной администрацией); домовую книгу; выписку из финансового лицевого счета, поквартирной карточки; договор жилищного найма; свидетельство о регистрации по месту пребывания; свидетельство о регистрации по месту жительства (для лица, не достигшего четырнадцатилетнего возраста);
- 2) один из документов, подтверждающий родственные отношения между ребенком и родителем (в случае перемены фамилии, имени, отчества родителя или ребенка); свидетельство о заключении брака, свидетельство о расторжении брака, свидетельство о перемене имени;
- 3) документ, подтверждающий факт установления над ребенком (детьми) опеки (попечительства) либо его передачу на воспитание в приемную семью (для приемных семей, семей опекунов (попечителей));
- 4) справку общеобразовательной организации об обучении ребенка (детей).
- 5) реквизиты счета в кредитной организации.

Живая нить |

Доступный храм для всех

В Покровском храме поселка Свободы прошла рождественская святочная служба для детей с ограниченными возможностями здоровья социально-реабилитационного центра «Живая нить».



В ОЗМОЖНОСТЬ посетить храм, стать участниками литургии, исповедаться, причаститься, просто послушать службу и духовно очиститься для семей с детьми-инвалидами появилась в рамках уникального в своем роде проекта «Доступный храм».

Как рассказала директор реабилитационного центра «Живая нить» Наталья Луканина, идея его создания родилась при взаимодействии с Пятигорской и Черкесской епархией. Подобные мероприятия для воспитанников центра впредь будут проводиться ежемесячно.

Службу о здравии в этот день планировалось отслужить порядка ста человек. Продлилась она всего 15 минут, именно это время священнослужители посчитали наиболее приемлемым для проведения молебна для детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата. Молитва Господу была вознесена как за тех, кто посетил службу, так и за тех, кто по состоянию здоровья не смог попасть в храм, однако в процессе мероприятия прозвучали имена всех без исключения воспитанников «Живой нити». Ребятам и их родителям пожелали укрепления душевных сил, а также поздравили с Крещением Господним.

Елена ТАНИЧ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Добрый мир |

Встреча на Крещение

Наряду с Рождеством праздник Крещения является наиболее почитаемым и важным у христиан всего мира.

В ЕГО рамках в отделении профилактики безнадзорности несовершеннолетних ГБУСО «Пятигорский КЦСОН» совместно с волонтерами — студентами ПГЛУ состоялась очередное заседание клуба «Семейная гостиная».

В начале встречи с несовершеннолетними было проведено психологическое упражнение, с помощью которого дети смогли раскрепоститься, немного узнать друг друга и настроиться на положительный лад. Вслед за этим они посмотрели увлекательный видеоролик «Крещение Господне», рассказывающий об истории праздника.

В ходе занятия также проведена творческая коллективная работа — изготовление ангелов, за которую ребята принялись с большим энтузиазмом. Тем временем родители получали консультацию юриста.

По доброй традиции в конце встречи детям вручены интересные книги благодаря спонсорской помощи магазина «Твоя книга».

Новые умения, отличное настроение, приятно проведенное время — вот итог состоявшегося заседания клуба.

Римма БОРИСОВА.



Проект |

В Пятигорском государственном лингвистическом университете состоялась встреча студентов кафедры конфликтологии, связей с общественностью и журналистики с архиепископом Пятигорским и Черкесским Феофилактом и президентом Ассоциации СМИ Северного Кавказа, директором ГТРК «Ставрополье» Ильей Канавиным. Модератором встречи стала проректор ПГЛУ Эльвира Кондракова.

Евангельские чтения



ГОСТИ представили новый телевизионный проект «Евангельские чтения», созданный ГТРК «Ставрополье» при содействии Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ и Пятигорской епархии.

Напомним, что первые видеоролики, в которых известные люди — политики, деятели культуры, ученые — читают фрагменты Евангелия о событиях Рождества Христова, появились в дни Святков в региональном вещании ГТРК «Ставрополье» на телеканалах «Россия 1», «Россия 24» и «Россия К».

И. Канавин поделился мыслями о поиске новых телевизионных форматов. В качестве иллюстрации были показаны ролики проектов «Мы победили» (краткие рассказы жителей края о своих родных и близких — воинах Великой Отечественной войны) и «Написано на Ставрополье».

«Опыт этих проектов помог нам в реализации «Евангельских чтений», — отметил Илья Канавин.

После просмотра «Евангельских чтений» состоялось обсуждение того, как двухтысячелетний текст Священного Писания прозвучал в телевизионном эфире.

«Хочется порадоваться, что, как всегда, кавказская душа оказывается самой чуткой и внимательной к тому, что относится к слову», — сказал архиепископ Феофилакт, комментируя уникальный характер проекта. «Выбирая тех, кто будет читать Евангельские строки, мы следовали нескольким принципам, — дополнил И. Канавин. — Это должны были быть узнаваемые светские люди».

Отвечая на вопрос о реакции на проект представителей других религий, архиепископ Феофилакт рассказал о том, как его собеседники — практикующие мусульмане — искренне поздравляли и очень интересным и добрым делом, радовались, что местом съемки стали Черкесск, Нальчик, Махачкала.

Соб. инф.

Творческий вечер |

«Всю душу выплесну в слова» — творческий вечер с таким названием состоялся в здании Центральной городской библиотеки. Его героем стал заслуженный работник культуры РФ, член Союзов писателей и журналистов России, лауреат премии А. Губина и Г. Лопатина, педагог Александр Мосиенко.



Всю душу выплесну в слова

ПОВОДОМ собрать друзей, коллег, учеников, почитателей таланта и просто творческих людей послужили два события: презентация книги «Стихотворения. Поэмы» и 80-летний юбилей известного автора.

— Книга — итоговый сборник моей деятельности за многие десятилетия, — рассказал А. Мосиенко. — Там есть как отрывки из ранее вышедших работ, так и новых.

По словам Александра Мосиенко, сборник сконцентрировал всю суть, все стороны его поэтического творчества. В него включены пять поэм, которые ранее нигде не были опубликованы. Рассказывая о них, Александр Мосиенко обратил внимание на две особен-

но значимые для него: «Цвела черешня», посвященную выдающемуся ставропольскому поэту Александру Мосинцеву, и «Осип Мандельштам», посвященную его автору, чья поэзия получила международное признание.

Книге А. Мосиенко помогли увидеть свет председатель Думы Пятигорска Людмила Похилько, генеральный директор санатория «Пятигорский Нарзан» Татьяна Чумакова, главный редактор Северо-Кавказского издательства «МИЛ» Александр Иванченко и др.

Примечательно, что автор сам проиллюстрировал изда-

ние собственными характерными и колоритными картинками, выполненными в акварели. Александр Алексеевич с детства владеет кистью, хотя не имеет специального образования.

Итак, на творческий вечер пришло много гостей с цветами и подарками — в зале не было пустых мест.

Перед собравшимися выступил заместитель председателя городской Думы Василий Бандурин.

Он поблагодарил А. Мосиенко за вклад, внесенный в творчество, культуру родного края, и воспитание подрастающих

поколений и вручил ему благодарственное письмо.

— В человеке все должно быть прекрасно, — эти слова А. П. Чехова напомнил председатель Союза писателей России в Ставропольском крае Александр Курприн и добавил, что, думая о них, всегда вспоминает своего коллегу по перу и друга, живого классика, Александра Мосиенко.

В честь автора и юбиляра звучали стихи коллег и его собственные.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Анонс |

И снова к вершине Бештау!

В Пятигорске идет подготовка к юбилейному массовому восхождению на Бештау. Это будет 25-й по счету зимний марш-бросок на высочайшую вершину Кавминвод! В 2016 году традиционное восхождение, приуроченное ко Дню защитника Отечества, посвящено 120-летию спортивного туризма в России. Запланирована военно-спортивная игра «Бештау-2016».

ИТАК, в школах, сузах и вузах, производственных коллективах уже идет набор участников команд и инструктаж. Покорять веру будет и команда Совета ветеранов Пятигорска, а также гости из других городов региона.

Самое восхождение состоится 20 февраля. Командам предстоит не просто преодолеть расстояние от старта до финиша, но и выполнить серию заданий: вязать узлы, брать азимуты и соревноваться в оказании доврачебной помощи условно пострадавшим.

Почетное право установить флаг на вершине Бештау (при условии приемлемых погодных условий) по традиции предоставят команде-победительнице военно-спортивной игры предыдущего восхождения.

На финише предусмотрены атрибуты зимнего восхождения — полевую кухню с горячим чаем и кашей, палатки для обогрева. Кроме того, в базовом лагере покорители Бештау поучаствуют в конкурсах по поднятию пудовой гири,

перетягиванию каната и других. Обеспечивать безопасность участников будут спасатели и медики.

Напомним, первое массовое восхождение состоялось 23 февраля 1982 г. в честь Дня Советской армии.

Автором идеи был председатель Федерации туризма Пятигорска А. Г. Евтушенко.

Традиционно проведение военно-спортивной игры занимается Центр детского и юношеского туризма и экскурсий города, который обеспечивает подготовку дистанций и этапов игры, формирует судейскую коллегию.

Высота Бештау 1401 м. Длина дистанции составляет около 8 км, однако главная слож-

ность здесь — значительный перепад высот. От Железноводска, где участники берут старт, до вершины горы 770 м по вертикали!

За период проведения массовых восхождений на вершину поднялись более 60 тысяч человек, и ни один год эта традиция не прерывалась.

Елена ИВАНОВА.



Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Фестиваль |

«Солдатский конверт» собирает друзей

4 февраля во Дворце детского творчества стартует городской отборочный этап фестиваля «Солдатский конверт». Участники представят на суд жюри произведения гражданской тематики, современные песни об армии и флоте и авторские работы. Победители будут представлять Пятигорск на зональном и межрегиональном этапах фестиваля.



УЧАСТИЕ в конкурсе могут принять вокалисты от 8 до 30 лет, представляющие школы Пятигорска, среднеспециальные и высшие учебные заведения, учреждения дополнительного образования, патристические клубы и национально-культурные объединения. Конкурсанты, как обычно, будут соревноваться в двух номинациях: ансамбли и отдельные исполнители.

Жюри оценит выступления по десятибалльной шкале сразу по нескольким критериям: начиная от соответствия произведения содержанию конкурса, заканчивая чистой интонацией исполнителя.

По итогам городского отбора определяются участники в двух возрастных категориях (от 14 до 17 лет и от 18 до 30 лет), которые будут представлять Пятигорск на зональном и межрегиональном этапах «Солдатского конверта». А вокалисты, которые ярче других выступят в категории от 8 до 13 лет, получат путевку на конкурс «Веснушки».

Выступления конкурсантов в рамках городского «Солдатского конверта» пройдут по следующему графику:

- 04 февраля 2016 г.
- с 10.00 до 10.30 — вокально-инструментальные ансамбли всех школ города;
 - с 10.30 до 11.30 — отдельные исполнители МОУ СОШ № 1 — МОУ гимназия № 11;
 - с 11.30 до 12.30 — отдельные исполнители МОУ СОШ № 12 — МОУ СОШ № 23;
 - с 13.00 до 14.00 — отдельные исполнители МОУ СОШ № 24 — МОУ СОШ № 30;
 - с 15.00 до 15.30 — учреждения дополнительного образования, культуры, молодежные и детские объединения города;
 - с 15.30 до 18.00 — вузы и сузсы Пятигорска.

Заявки на участие в городском конкурсе предоставляются до 29 января 2016 года в электронном виде по электронному адресу rgoo_sms@rambler.ru, по факсу 97-45-16 или нарочно: г. Пятигорск, ул. Панягоршты, 10.

Заявки, поступившие позже указанного срока, не рассматриваются! Полина ИНОЗЕМЦЕВА.
Фото Александра ПЕВНОГО (из архива редакции).

Фестиваль |

Пятигорчанин в составе Судейского комитета Российской Федерации баскетбола

КАК сообщается в информации Российской Федерации баскетбола, в числе важных решений Исполкома РФБ — утверждение численного и персонального состава Судейского комитета РФБ. В него вошел судья первой категории пятигорчанин Андрей Андреев.

На пост главного тренера мужской национальной сборной России утвержден Сергей Базаревич, озвучены назначения на должности старших тренеров сборных России на 2016 год.

Инна ВЕРЕСК.

Будни ОМВД по Пятигорску |

Наркодилеры под прицелом



Сотрудники полиции выявили шесть фактов незаконного оборота наркотических веществ общей массой около 4 граммов.

ТАК, в городской отдел внутренних дел за административное правонарушение доставили 21-летнего местного жителя. В ходе личного досмотра у гражданина обнаружили сверток с порошкообразным веществом.

Экспертиза показала, что это наркотики синтетического происхождения. По всем шести фактам возбуждены уголовные дела, ведется следствие.

Если вы располагаете информацией о преступных действиях, связанных с незаконным производством, сбытом или пересылкой наркотических средств, сообщите в дежурную часть по телефонам: (8793) 33-13-19, 02 или 020 (сотового).

Подготовил Павел АЛЕКСАНДРОВ.